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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Bgy évre---------------------------------------6 korona — fillér
Félévre---------------------------------- 'á » ~

Negyeaévre---------------------- 1 ou
Tanítóknak és kézmiiiparosoknak egy évre 4 korona. 

Egyes szára ára 20 fillér

Felelős szerkesztő

háthouy endue.

A lap kiadója :

A „PÁZMÁNY-SAJTÓ"

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illoto összes 
küldemények, pénzek, hirdetések, stb a „Pázmány - 

sújtó11 eziméve küldendők, (Deák-tér 19 szám) 
Hirdetések jutányos árban vetetnek fel

Nyllttór sora 40 fillér.
A lap megjelenik minclen szerdán.

Üdvözölve légy.
Holnap nyílik meg Budapesten 

a harmadik országos katholikus 
nagygyűlés. Ezeren és ezeren siet­
nek az ország fővárosába, hogy an­
nak a mozgalomnak, mely a katho­
likus egyház ügyeinek védelmét 
tűzte zászlójára, bajnokai legyenek. 
Üdvözöljük az egybegyülekezett ta­
gokat, üdvözöljük a nemes eszmét, 
mely az erők tömörítésében látja 
sziklavárát a katholikus egyház jo­
gos törekvéseinek, melyekért sajnos, 
már hazánkban is ugyancsak titán! 
erőfeszítéssel kell küzdeni.

Napról-napra tapasztalnunk kel­
lett, hogy nemcsak a politikában, 
hanem a társadalom terén, a sajtó­
ban úgy, mint majdnem minden ágá­
ban a tudománynak olyan velleitások 
érvényesülnek és törnek utat ma­
guknak a Parnassusra, melyek nem­
csak a katholikus érzületet sértik, 
hanem mélyen belenyúlnak a csa­
ládi és erkölcsi életbe, s azoknak 
feldúlásával is csinálnak propagan­
dát saját irányuknak, saját eszmé­
iknek, önző czőljaiktól vezetett tö­
rekvéseiknek.

Ezek kel szemben, mert ők liarczra 
elszánt és harezra készült táborból 
intézik támadásaikat, mitsem , ci 
az el forgácsolt erők védekezése. 
Hadsereg ellen hadseregre van

TÁBCZA.

ipisoäok egy nagy bohém életéből.
Irta: Szilágyi Dezső.

A nyolczvanas években, mint a sza- 
>.dt'ai színház tagja, őszi állomásra N.- 
c- k "rekre vonultunk be. — Első előadá- 

orök szép Böregerel adtuk zsuffolt 
o I. Eisensteint játsztam. A maso- 

,másban van egy jelenés, mikor 
{ da álarcz alatt corpus delictmek

I , |„ férje óráját. Úgy ott is, mint 
,, d ,j városban, a következő extemporéval 

...... .. „Hallja, adja vissza, hisz még ki sem

Leírhatatlan az a liabota, zaj, tombo­
la, hogy volt ? kiabálás, a mi erre követ­
ezőit. .

A publikum, mintha meglett volna
riilve, helyeikről felállva, egy páholy felé

szükség, hogy győzelmet tudjon
aratni.

Ez a szervezetlenség volt oka 
évtizedek óta hazánkban is annak, 
hogy a katholikus érdekeket min­
denütt háttérbe szorították, és azokat, 
akik védelmére merészeltek kelni, a 
legnyomorultabb eszközökkel is, de 
lehetetlenné tették úgy a politikai, 
mint a társadalmi szereplés terén. 
Feltolakodott mindenütt és még a leg­
kényesebb pontokon is győzelmet ví­
vott ki magának az az irány, mely 
gseftet csinál az érzelmekből, piaczra 
viszi a szemérmet, áruba bocsát 
vallást és hazaftságot, ha pár fillér 
haszon kecsegtet az adásvétel utján. 
Nap nap után látjuk előfordulni, 
mint törnek néha nyíltan, legtöbb­
ször orvul ős gaz aknamunkával ve- 
zérfórfiaink ellen, mint igyekszenek 
tönkretenni a legjobb erőket, hogy 
elvevén ajkaikról a szó súlyát es 
hatalmát, kiütvén kezeikből a rette­
gett tollat, a vezér nélküli hadse­
reggel, mely ugyan még ma is csak 
a képzeletben létezik, annál könnyeb­
ben elbánhassanak.

Ez egyház és hazagyilkos szi­
polyok igazolására egyesített erőre 
van szükségünk, mely felszínen le­
gyen képes tartani a vezéreket, erőt 
kölcsönözni azok szavának és cse­
lekvésének, s mely a vezérnek egy 
szempillantására mint a katonasa 
lándzsaerdője álljon sorfalat.

Természetesen erre először nevelni 
kell a nemzedéket. Súlyos hibája a 
múltnak, hogy sokkal kevesebb gon­
dot fordított iskoláinkban a katho­
likus szellem ápolására, mint ameny- 
nyit egy gyümölcsfa ültetvény igé­
nyel. Innen van, hogy az itju a 
semmiből sokat nem vihetett magá­
val az életbe, ahol aztán az a kevés 
is oly minimumra zsugorodott össze, 
hogy ha valahol sarokba szorítot­
ták, azt sem volt bátorsága meg­
mondani, hogy hát ő tulajdonképen 
katholikus vallása.

Az ilyen hősökből, szó ^ sincs 
róla, nem várhattunk hadvezéreket,

I sőt komisz haliaknak sem valtalc 
biz’ ők he. Az ellenség bátran fog­
lalhatta el az óhajtott pontokat. Ma 
már e tekintetben is mutatkozik egy 
kis javulás a budapesti egyetemi 
ifjúság buzgólkodásaból Ítélve.

Most kell tehát verni legjobban 
a vasat, mikor több a kilátás a jövőre, 
s ezzel szemben a helyzet úgyszól­
ván tarthatatlan már. Lenyűgözve, 
bókókba verve nem élet ez, hanem 
küzdelem. Fel kell oldani a lekö­
tött szárnyakat, had’ repülhessen, 
akinek sasszárnyai vannak.

Erre adják meg az impulsust, 
a bátorságot, a lelkesedést a katho­
likus nagygyűlések.

Szinte csudalatra méltó jelenseg, 
hogy hazánkban a kaibólikusok as- 
piráfiéi, kik számarányuknál fogva

tapsolva kaczagolt. S abban egy magas szi­
kár őszes férfiú felállva hajlongott a tünte­
tés előtt. — Felvonás után a megyei és vá­
rosi notabilitások a színpadra tódultak a 
director! kapacitálni, hogy e darabot holnap 
is megismételje! Szóval nagy volt sikerem,
éreztem, de nem tudtam miért (

S midőn másnap délelőtt e fölött töp- 
renkedve a színház előtt ácsorogtam, egy 
kéz órinté vállárnál.

— Te vagy az a Szilágyi ?
— Igen is!
— No hát tudd meg, hogy én még 

nagyapádnak, Pálnak, a nemzeti színháznál 
jó barátja voltam, nevem Lauka Guszti.

Tudod azért a jó viczezért kerestelek 
fel, a mit tegnap rám csináltál.

— De bocsánat.
— Semmi, de jó viczcz volt, olyan ami­

lyeneket ón szoktam csinálni, sohse sze­
rénykedjél '

Mondd el ma is, nem bánom, hadd 
te1 jók kedvük ezeknek a bolondoknak, csak 
azt tedd utána, hogy azt az órát egy sze­
retőire méltó veterán Írónktól kaptad! Ila 
ezt igy elmondod, kapsz tőlem egy szép 
órát 1 — Megértetted ?

— Szoktál villásreggelizni?
Tudod, ón gyomorbajos ember vagyok, 

s ha nem villásreggelizem, nem tudok ott­
hon ebédelni. — Önkéntelenül a mellény­
zsebembe kezdtem kotorászni. Sohse keres­
gélj. — Én hívtalak meg, de azért ne hidd, 
hogy ón fogok fizetni. Pénzzel minden bo­
lond reggelizhet.

No egy kettő, előre 1 S mi benn vol­
tunk a Magyar Király éttermében, hol a me­
gyei és városi intelligente különböző viezczek- 
kel fogadta az agg humoristát.

— Ugyan ne izetlenkedjelek ! Bemuta­
tom nektek fiatal művész barátomat, az est 
hősét. —- Jani, hozzon egy skatulya sar- 
dellát, két adag protekeziós kaviárt mellé

Tényleg csak
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a nemzet zömét képezik, intellektuális 
erejükkel is túlsúlyban vannak, nem 
tudnak érvényesülni azzal az ellen­
tétes áramlattal szemben, melyet 
egy sokkal jelentéktelenebb, de küz­
delmében elszánt had oszlop éleszt 
és tart fenn.

Ezt a tehetetlenséget vannak 
hivatva leküzdeni a katholikus nagy­
gyűlések.

Nincs meg közöttünk az össze­
tartás, sőt sokszor talán tudva vagy 
akaratlanul egymás működési ked­
vét lohasztjuk, s veszszük el a lel­
kesedést olyan egyénektől, akik 
tudnának is, akarnának is cselekedni. 
Pedig példát vehettünk volna már 
akár a zsidóktól, akár a protestán­
soktól. Ugye bár, mikor az ő érde­
keikről van szó, felvonul a küzde­
lembe az egész tábor és ha egynek 
baja esik, összeröífen valamennyi, 
telekiirtölik sérelmükkel a félvilágot, 
megmozgatnak minden követ, inig 
a kívánt czélt el nem érhették. Ellen­
ben, ha közülünk leütnek egyet- 
kettőt, ha kirúgják sorainkból a 
leghivatottabb erőket, összedugott 
kézzel, egykedvűen legfeljebb annyit 
mondunk reá : agyonverték biz’ eze­
ket, dehát úgy kellett nekik.

Azt az összetartást, mely min­
den áldozatra kész, vannak hivatva 
ápolni a katholikus nagygyűlések.

Együtt lesznek most Pesten leg­
jobb erőink. Ezeren és ezeren lesz­
nek ott. Felsorolják sérelmeinket, 
elmondják bajainkat, feltárják érde­
keinket, meg fogják hányni vetni 
azokat a módozatokat, melyeknek 
igénybevételével segíthetnénk ma­
gunkon, ha akarunk. Ez azonban 
még mind csekélység.

Annak a szellemnek, mely ott 
lengedezni fog, át kell járni a nem­
zet összes katolikusainak szivét. 
Fel kell rázni a lethargiából minden 
embert, hogy egyértelmű, erejében 
ellentállhatatlan legyen az a hang,

mely a katholikus érdekek kielégí­
tését fogja követelni.

A hova a katholikus nagygyű­
lés keze el nem érhet, tegyék ott 
meg kötelességeiket a papok és ta­
nítók. Oktassanak, lelkesítsenek, buz­
dítsanak a legtávolabb eső közsé­
gekben és a városok minden zugá­
ban, — akkor nem kell félni, hogy 
vesztett perünk lesz.

A nemzet herosa.
Megtörtént. Régen kellett volna, de ne 

vessünk szemére a múltnak, legyen örö­
münk annál nagyobb, hogy ez a kor tette 
meg kötelességét a nagy királylyal szemben, 
melynek mi is ivadékai vagyunk. Vasárnap 
leplezték le Kolozsváron nemzetünk eszmé­
nyi királyának, Hollós Mátyásnak művészi 
kivitelű szobrát.

Kedves szülőföldjének 500 év után 
megdobbant kebele, hogy emléket, habár 
múlandó!, állítson annak, kinek neve akkor 
is élni fog a történelemben, mikor magyar 
szív nem dobog a földön, ha ugyan ez az 
idő valaha bekövetkezik.

Azt a nagyságot, mely az ő korát, s 
korában Magyarországot jellemzi, azóta sem 
volt képes elemi nemzetünk soha, talán nem 
is fogja az idők végtelenéig. Nemzeti ki­
rályaink mintaképe ő, ki egyéniségének 
nagyságában a hatalmat és gyöngédséget, a 
tudományt és Ízlést, a hazafiságot és em- 
berszeretetet, a szigort és atyai jóságot oly 
páratlanul egyesítette, mint talán soha senki 
az emberiség történetében.

Nagy lelke nem tűrt igaztalanságot. 
Ezért járt gyakran álruhában faluról-falura, 
hogy meggyőződjék az ország állapotáról, s 
kérlelhetetlenül lépett fel a nép elnyomóival 
szemben.

Hiszen ma is szájról-szájra jár az a 
közmondás: „Meghalt Mátyás király, oda az 
igazság.“

A magyar népnek már életében ideális 
alakja volt, holta után valóságos borosává 
nőtte ki magát. Kár, hogy a nemzetnek ilyen 
nagy alakjai csak emlékükben élnek örökké,

testestől-lelkestől itt kellene járni nekik. 
folyton közöttünk. Az adott példa legfellebb 
csak bámulókra és magasztalókra talál, a 
követők lelkesedésének fellobbanása olyan 
mint az üstökös fényénél a pislogó mécs­
világ.

Jeles tehetségek a béke csendjében, 
erős jellemek a háború zajában fejlődnek. 
Nagy volt ő békében és háborúban egyaránt. 
Nagysága előtt tisztelettel hajolt meg Euró­
pának minden kultur nemzete, s rettegve 
rakta le lábaihoz fegyverét az ellenség.

Nyögte Mátyás bus hadát Bécsnek 
büszke vára, apostolának vallja a renesans- 
A magyar nép nem királyának tekintette őt> 
kinek parancsszavára térdre kell hullani, 
hanem a leggyöngédebben szerető atyát tisz­
telte benne, mert szivéhez gyógyító Írért 
keserűsége és bajaira bármelyik perczben 
bátran fordulhatott.

Nem állottak őrt leibhuszárok az ajta­
ján, hogy be ne tolakodhasson az ügyes-ba­
jos ember, nem susogtak a fülébe hazugsá­
gokat titkos és nem titkos tanácsosok, ott 
volt maga a nép között s nem kellett neki 
mondani, hogy hányat ütütt az óra, mely 
az alattvalók viszonyainak hévmérője volt.

Ezek azok a rendkívüli vonások, me­
lyek Mátyás királyt soha sem fogják kitö­
rölni a magyar nép szivéből, sőt mennél tá­
volabb esik kora s korában utolérhetetlen 
nagysága a világ pöffeszkedő epigonjaival 
szemben, annál eszményibb magaslaton látja 
ezt a tüneményszerü jelenséget, kinek mását 
még miniatűr alakban sem képesek az év­
századok produkálni.

Hála és üdvözlet Kolozsvárnak, hogy 
fellobogtatta szivünkben hazánk e nagy fér­
fiénak emlékét, s megtanított bennünket arra, 
hogy mikor mikroskopon is alig észrevehető 
potentátaink 10—20 éves, Isten kegyelmé­
ből magasabb polcza helyezett gyarlóságai­
nak magasztalására dicshymnusokat zengünk 
és jubiláns lakomákat rendezünk, ne feled­
kezzünk meg azokról, akik közöttünk a leg­
nagyobbak valának.

A leleplezési ünnepély lefolyásáról tu­
dósításunk a következő :

s kérdezze meg, hogy van-e velős koncz. — 
Ugyan Guszti, szól a törvényszék elnöke, nem 
tudnád megmondani, hogy hány órát adtál 
el életedben, mint Kossuth-ereklyét ?

—- Barátom ón könyvet nem vezetek, 
hanem veszek rendesen hitelbe, s eladom 
mindigcsak pénzért; nem hiszem, hogy Toron­
tóiban volna órás, ki nagyobb forgalmat tudna 
kimutatni. — De apropó, jó, hogy eszembe 
jut itt, fiatal barátunknak a tegnapi jó vicz- 
czért egy órát Ígértem, fogjad pajtás, itt az 
iv, irj alá, s add át a szomszédodnak. 
Elég lesz ha 5 írttal kezded meg! — No 
öcsém estére arany órád lesz 1

Hallottátok? Úgy Írjatok alá! Az iv 
kézről-kézre járva tekintélyes summával 
Guszti bátyám zsebébe tért vissza. — S én 
a siker mámorától kábulva ültem helye­
men. — No most jöjj hozzám ebédre I 

— De.
— Sohse szabadkozzál I úgyse ereszte­

lek, pompás ebédet készíttettem tiszteletedre. 
No szervusztok gyerekek 1 
Haza vitt. — A város legszebb helyén 

lakott. Az előszoba ajtajából vigan kiáltott 
be az üreg a konyhába.

— Kati vendéget hoztam.
— Mire ?
— Ebédre.
— No az szép lesz.

— Reméllem főztél jó ebédet.
— Miből ?
— Hát az aljegyző nem küldte el a va­

dászzsákmányt ?
— Összesen egy foglyot küldött 1
No látod, ez is egy viczcz I
Ilyen az ón egész életem !

Az aljegyzőt megkértem, hogy lőjjön 
valamit az ebédünkhöz, mert tégedet meg­
hívtalak, s én biztosra vettem, hogy egy 
olyan kitűnő lövő, mint ő, legalább is há­
rom nyulat és 30 foglyot fog lőni a tiszte­
letedre s mit lőtt ? Egy foglyot kettőnknek. 
No hát nem komisz viczcz ez tőle ?

Kati, lelkem, legalább nagy az a fogoly ?
Itt van 1 nézze meg 1 S duzzogva tá­

lalta fel Kati néni az egy fogoly személyé­
ben az egész menüt.

Hát biz az nagyon kicsi volt 1 Szerencse, 
hogy be villásreggeliztünk.

Reméllem szoktál bort inni öcsém az 
ebédhez ? Én csak vöröset iszom orvosi ren­
deletre.

Az is kifogyott, szólal meg Kati néni.
— No hát mit szólsz hozzá ? hát ez már 

megint nem komisz viczcz a sorstól ?
Szaladjál Kati a kereskedőhöz, vidd át 

az „Egyetórtós-t“, mondd neki, egy negyedre 
átengedem neki a lapot, ha küld egy üveg 
Sashegyit 1 Tudod öcsém, tiszteletpéldányt

kapok a pesti lapokból — hát igy értékesí­
tem őket ! Jah, barátom, nehéz időket ólunk 1 
Nem hallod tad a legújabb viczczemet ?

— Nem én. ■—•
Tegnapelőtt fönn vagyok a főispánnál, 

gyönyörű pipatoriummal rendelkezik. Mon­
dom neki: Hej, méltóságos uram ! én volnék 
a vármegyében a legnagyobb úr, ha egy 
ilyen pipát mondhatnék a magaménak.

— Hát válaszsz egyet magadnak, Guszti.
Ez tegnapelőtt volt 1 Tegnap elfogyott 

a pénzem, mint rendesen, fölmegyek a mél­
tóságos úrhoz, s panaszkodom neki, hogy 
még nem villásreggelizhetem az apró pénzek 
hiányában, s miután tudom, hogy milyen 
szenvedélyes pipagyüjtő, egy remek példányt 
megvételre ajánlottam. —

— Hogy adod? kérdé.
— 5 forintért, de csakis méltóságodnak 1 

Nézegeti-nézegeti.
— Ez csakugyan szép pipa, megveszem ! 

Hallod, Guszti, ez az első vásár nálad, hol 
nem érzem magamat vesztesnek! —

Eladtam neki a saját jnpáját! Nem is­
merte feli No mit szólsz hozzá?

Ugye, hogy jó viczcz 1 — Hanem te is 
úgy® jobban szeretnél ebédelni, mint viczcze- 
ket hallani ? —
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Zászlódiszben várta Kolozsvár a nagy 
nap érkezését. A pályaudvartól a Mátyás­
iig két sorban 15—15 méter távolságban 
árboczok állottak, melyeknek csúcsán egy-egy 
fekete holló ült, a Corvinus czimer.

Szombaton este 10 órakor érkezett meg 
a király képviselője, József Ágost kir. her. 
czeg külön vonaton. Bevonulásakor minden 
ablak ki volt világítva, szinte nappali vilá­
gosság ömlött el az utczákon. Megérkezését 
ágyudörgés jelezte. A főlierczeg a nemzeti 
kaszinóban szállt meg, mely előtt csakhamar 
megjelent a daloskor és serenáddal tisztelte 
meg. A kormány tagjai Széli Kálmán mi­
niszterelnökkel és a képviselőház küldött.
sége Apponyi Albert gróf képviselőházi el 
nőkkel még délután megérkeztek.

Szombaton délelőtt az Erdélyi Irodalmi 
társulat tartott diszgyülést. Este a színház­
ban díszelőadás volt, Jókainak Szigetvári 
Vértanuk czimü drámáját adták.

Másnap korán reggel harangzúgás éb 
resztette fel a város lakosságát. Hajnalba 
aad iától kezdve tolongott a nép a Mátyás- 
térre, hol a hatalmas érczszoborállott lepel- 
pel bevonva. Az ünnnpélyt istentisztelet 
előzte meg, melynek végeztével a főlierczeg 
s vele együtt a meghívottak sokasága a 
szobor elé vonult s kezdetét vette az ünne­
pélyes aktus.

Először Széli Kálmán miniszrteelnök üd­
vözölte a király képviseletében megjelent 
kir. herczeget, kérve, hogy rendelje el Má­
tyás király szobrának leleplezését.

Erre József Ágost királyi herczeg rövid, 
de lelkes beszédben válaszolt, kiemelve a 
magyar nemzetnek azon szép vonósát, hogy 
törhetlen hűséggel viseltetik mindenkor nagy­
jainak emléke iránt.

Szavai után lehullott a szoborról a lepel, 
s láthatóvá lett Hollós Mátyás hatalmas órcz- 
alakja, melyet a közönség riadó éljenzéssel 
üdvözölt, a kir. herczeg pedig csákójához 
emelte kezét és katonásan tisztelgett előtte.

Az ünnepélyes aktust Hegedűs Sándor 
alkalmi beszéde rekesztette be.

Délben folyt le a Mályás-király szülő­
házában felállított Néprajzi Muzeum ünne-

Hagyja el Guszti bátyám, hisz ez az 
ebédre hivás is csak viczcz volt Guszti bá­

tyámtól. ez nem viczcz, becsületemre

mondom, ez szomorú valóság I
No majd kipótoljuk este, velem va­

csorához a kaszinóban.
Hanem azért sokkal jobb viczcz volta 

tavalyi. — Az uj megyeház felépült, s a 
főispán meg az alispán beleköltöztek, s az 
első hivatalos ebédet adta a főispán az 
alispán, ki szintén az 1-ső emeleten lakott 
rosszúlléte miatt kimentette magát. — Ebed 
után, ki szivarra, ki pipára gyújtott En ki­
választok egy gyönyörű példányt s legjavá­
ban pöfékelek, mikor eszembe jut, hogy égj 
aktát, mely sürgős elintézést kívánt, nem 
mutattam be az alispánnak, kapom magam, 
fölállok, s úgy hajdon fővel, pipával a ke­
zemben átmegyek a folyosó végére hivata­
lomba, magamhoz véve az aktát s benyitok az

alispánhoz. - Gugztj ? Hát te még délután

is a hivatalodban dolgozol? —
— Sok a munka, nagyságos uram.
.— Ejnye de szép pipád van l
— Tetszik neked, nagyságos uram? El­

adom 1 Vedd meg 1
Hogy adod?
— 15 írtért, de csak is neked !

pélyes megnyitása, ugyanitt avatták fel az 
Erdélyi Kárpát Egyesület Erzsébet lobo­
góját.

A szoborleleplezési ünnepély alkalmá­
ból szép kiállítást rendezett az Erdólyrészi 
szépművészeti társaság, melyet délután a ki­
rályi herczeg és a kormány tagjai is meg­
tekintettek. Ezután a sétatérre vonult az 
egész társaság, hol az EMKE által a vidék­
ről felvezetett földmivesek tisztelegtek a kir. 
herczeg előtt. Nagyszerű látványt nyújtott 
a díszbe öltözött földümvesek csoportja, kik­
nek nevében, Szabó József földmives gazda 
intézett üdvözlő beszédet a király képviselő­
jéhez, s a király számára egy buzakalászok- 
ból font koszorút nyújtott át neki. A kir. 
herczeg köszönetét mondott az üdvözletért 
s megígérte, hogy az ajándékot Ő felségéhez 
juttatja.

Miután a kir. herczeg szállására vissza­
tért, a főrendek és képviselőház tisztelgését 
fogadta. Este fényes bankett és a színházban 
díszelőadás volt.

A kir. herczeg és a miniszterelnök 11 
óra 10 perczkor utaztak el. Ekkor egy kis 
kellemetlen incidens történt. Midőn a kir. 
herczeg a pályaudvarra érkezett, a honvéd- 
zenkar rázendített a Gotterhaltóra. Ebben a 
pillanatban a Nádas-téten és a Ferencz-Jó- 
zsef utón összegyűlt ifjúság a Hymnuszt 
kezdte oly erővel énekelni, hogy behallat­
szott a pályaudvarra. Az ellenzéki képvise­
lők is rossz néven vették a minisztereknek, 
hogy ezt a Gotterhaltés elvonulást nein aka­
dályozták meg.

Másnap reggel 8 órakor 11 lassies Gyula 
vall. és közkt. miniszter felavatta a Ferencz- 
József tudomány-egyetem központi uj épüle­
tét, Plócz Sándor igazságügyminiszter pedig az 
uj igazságügyi palotát.

Városunkat a leleplezési ünnepélyen 
Pethö György gazdasági tanácsos és Kertészffy 
Gábor városi pénztáros képviselték és díszes 
koszorút helyeztek a szobor talapzatára. Vá­
rosunkból még dr. Fodor Gyula, Orosz Ala­
jos és Rupprecht Sándor is Kolozsváron vol­
tak, rósztvenni óhajtván az ünnepségekben.

Kifizette nyomban s én visszasétáltam 
pipa nélkül az ebédhez.

Elmúlik egy hét, megszólít a főispán : 
— Te Guszti hová tetted a nagy pipámat?

Azóta nem láttam 1
_ Méltsg. uram 1 az ebéd alatt eszembe

jutott egy elintézetlen sürgős akta, átmen­
tem a hivatalomba, s ott felejtettem a pipát 1

— Légy szives, hozd majd át 1
_ Barátom I A legközelebbi vasárnap

az alispán adta a hivatalos ebédet, ebéd után 
ugyan arra a pipára gyújtottam rá, a mit 
neki eladtam, s át sétáltam a főispánhoz

Vele Méltóságos uram 1 visszahoztam a pipá­

dat 1 — Te, ezt azért tartom jobb viczeznek, 
mert ez 15 forintot jövedelmezett.

Remélem, hogy jól laktál ?
Viczczekkel ?
No látod erről ismerek rád, benned is 

van humor, mint a nagyapádban. — Hej, 
mikor még nagyapáddal, Egressivel, Jancsó 
Lendvayval el-eltöltöttünk egy-egy éjszakai 
a Két huszárban, mert odajártunk az 50 es 
években. —

Mikor nagyapád a kutyáját úgy ido­
mította be, hogy mihelyt német szót hal­
lott, úgy elkezdett morogni, hogy a spitzlik 
ijettökbe a másik terembe vonullak. —

Ezek voltak ám aztán viczczek. --

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósága tegnapelőtt 

délután tartotta meg október havi rendes 
közgyűlését gróf Hugonnai Béla főispán el- 
nöklóse mellett. A közgyűlés igen látogatott 
volt. A közgyűlési teremben nemcsak a bi­
zottsági tagok voltak nagy számban jelen, 
hanem a kortesek is, kik a II. osztályú szám- 
tiszti állásra pályázók érdekében fejlettek 
ki nagy agitácziói. Ki-ki úgy, ahogy tu­
dott s a milyen összeköttetése volt. Ritkán 
történt meg a városnál, hogy egy megüre­
sedett állásra annyi pályázó akadjon, mint a 
most választás alá jövő II. oszt. számtiszti 
állásra.

Tíz folyamodó nyújtotta ki kezét ez ál­
lás után: 9 polgári állásban levő férfiú és 
egy daliás honvéd főhadnagy.

A választás megejtése után megcsap­
pant az érdeklődés, de csak addig, inig Val- 
kovics S., Kossuth-kerti bérlő, kérelmét kezd­
ték tárgyalni. Ez a szegény ember, a kit va­
lósággal beugrattak a Kossuth-kerti Kioszk 
és gőzfürdő kibérelésébe, összes vagyonát 
befektette a bérletbe. Fényes reménynyel, 
nagy ambícióval kezdte meg itt működését. 
Fényes reményei azonban rövid idő alatt 
homályosulni kezdettek a nagy rószvétlen- 
sóg miatt s ma a tönk szólón áll, mert min­
den vagyonát felemésztette a Kioszk. Esengő 
szavaival arra kérte a közgyűlést, hogy a 
bérösszeget a még hátralevő 3 évre szállítsa 
le s lefoglalt felszereléseit a város adja 
vissza neki.

A közgyűlés részletes lefolyását a kö­
vetkezőkben adjuk :

A polgármester havi jelentése, melyet 
Körösmezey főjegyző olvasott fel, a közjöve­
delmek fokozása czéljából behozott ásvány­
os szikvizudó eredményéről számolt be a 
közgyűlésnek. Ez uj adónem f. évi január 
elsejével lépett életbe s 9 hónap alatt 8509 
kor. 44 fillért jövedelmezett. A hátralevő 
évnegyedre számithatni még 200U koronát s 
igy az ásvány- és szódavíz után befolyó jö­
vedelem az 10000 koronát megfogja haladni. 
Az adó kezelése nem kerül költségébe a 
városnak, mert a kezeléssel járó munkát a

No de most eredj haza, én egy kissé 
leheveredem, előadás előtt fölkereslek, viszem 
az órát 1 —

Eljött az est, Guszti bátyám kihivat 
a folyosóra. — Öcsém, csak úgy mondd el a 
viczczedet, a hogy mondtam. — Ezek meg 
vannak bolondulva, aranyért sem lehet helyet 
kapni, egymás hátán szorongnak. — Ne itt 
az Ígért óra - egy múlt századbeli, rend­
kívüli flnomszerkezetü czilinder óra. Erdődön 
kaptam Petőfi barátomtól a lakodalma nap-
jijjj _ Megbecsüld ám ezt a talizmánt.

_ Ugyan Guszti bátyám, ne viczczel-
jen velem ?

— Rám néz az öreg az ő átható kék­
szemeivel 1 — Igazad van 1 De hát látod, mit 
csinálnál te egy aranyórával ? Aztán barátom 
ma úri ember nem visel aranyórát, mikor 
már minden kocsisnak van 1 — Hát nem 
jobb lesz, ha mi az árát szépen megvacso- 
ráljuk előadás után a kaszinóban.

Tudod ma délben egy kissé többet
ettem a szokottnál, elrontottam a gyomromat 1

No szervusz 1 Hát csak jól mondd el 
azt a viczczet. —

Örökre feledhetetlenek lesznek azok az 
esték, miket ez örök kedélyű nagy bohém 
társaságában töltöttem 1
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vámhivatal személyzete kezeli. (Ezek a hi­
vatalnokok pedig, mert munkakörük jóval 
megnövekedőit, egy kis fizetósjavitást mél­
tán megérdemelnének.) Ugyancsak a köz­
jövedelem növelésére az ingatlan birtok után 
fizetendő átírási dij jövedelme még nem ál­
lapítható meg biztosan. A kezelés itt már 
szövevényesebb, mint az ásványvíz adójánál 
s a jelen munkaerővel alig lesz keresztül 
vihető. A jelentést tudomásul vették.

Most a IT. osztályú számtiszti állás be­
töltése következett. A kijelölő bizottságba a 
közgyűlés megválasztotta Tanódy M., Kelemen 
S. és Novelle L. bizottsági tagokat, a főispán 
kinevezte Jákó Mihályt, Anted Kristófot és 
Bossin Józsefet. A szavazatszedő küldöttség 
Korányi János elnöklete alatt Farkas Antal dr. 
és Mátray Lajosból állott. A kijelölő bizottság 
egynek kivételével az összes pályázókat je­
lölte. Mig a választás tartott, a gyűlés fel 
volt függesztve. A szavazó-lapok összeszám- 
lásánál — nem kis meglepetésül — azt 
kon stalálta az elnök, kogy a beadott szavazó­
lapok száma kettővel több, mint a hányán 
leszavaztak. Az elnök e miatt uj szavazást 
rendelt el.

Beadatott összesen 65 szavazat, melyből 
a negyedik helyen jelölt Káldor Lajos 20 
szavazatot, Fehér János 16 ot, Flontás De­
meter 15-öt s Horváth János 3-at kapott. 
Erre a főispán Káldort megválasztottnak je­
lentette ki. Hivatali esküjét a tanács előtt 
fogja letenni. Mi ithogy a törvényben előirt 
államszámviteli vizsgája nincs meg, ezt tar­
tozik megszerezni. A folyó évi julius havi 
adó elő és leírásokat tudomásul vették.

ÁroJcháty Vilmos községi biró mellé a 
kihágás! ügyek nagy száma miatt 3 hónapra 
egy kisegítő dijnokot rendelt a közgyűlés.

A törvényhatósági utbiztosra és utka- 
parókra vonatkozó pót-szabály rendel etet tu­
domásul vették. Tudomásál vették köz- és 
gyámpénztárnak megvizsgálásáról beterjesz­
tett jelentést is.

A város jövő évi háztartását 702645 ko­
rona bevételben, 909285 korona kiadásban ál­
lapította meg a közgyűlés. A 206640 hiány1 
246000 korona egyenes államadó után 
kivetendő 84%-os pótadóval fogják fedezni- 
A pótadó jövőre 2°/0-al kevesebb lesz. (Ez 
is haladás 1)

Az iparos- és kereskedelmi iskolák 
1901—1902. évi számadását és 1902—1903. 
évi költségvetését jóváhagyták.

Az 1903.—1904. évekreszóló közüli költség- 
előirányzatot a közigazgatási bizottság 28380 
koronában állapította meg, mi az állami adó 
10 % ban nyer fedezetet.

A hegyen építendő állami iskolák tel­
keinek megvásárlásához elvben hozzájárult a 
közgyűlés, érdemleges határozatát azonban 
a f. hó 23 án tartandó rendkívüli közgyűlé­
sen fogja meghozni.

A huszárlaktanya építésébe nem megy 
bele a város, mivel a katonai kincstár által 
felajánlott bérdij a befektetett tőke 3V2°/o- 
ának sem felelne meg. Most egy huszárez­
rednek idehelyezése van tervbe véve s a ta­
nács megbízást kapott a közgyűléstől, hogy 
a honvédelmi minisztériummal ez ügyben a 
tárgyalásokat indítsa meg.

Válkovics Sámuel, Kossuth-kerti bérlő, 
bérelengedés iránt folyamodott a közgyűlés­
hez. Bérlő az anyagi tönk szélére jutott bér­
letével. Tetemes összegű bórhátraléka van ed­
dig is, ami miatt a város összes berendezésé1 
biztosíték gyanánt lefoglaltatta. Hogy teljes 
anyagi pusztulása be ne következzék, a tór- 

dij teljes elengedését s a 6% bérösszegnek
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4°/o-ra valószállitását kérelmezte. A tanács 
a bérösszeget 5°/o-ra javasolta leszállítani, 
azon nyomós okok alapján, melyek az üz­
let pangásának előidézői voltak. A javaslat 
elhangzása után a bizottsági tagok közül dr. 
Fechtel János, Daróezi Endre, Jákó M , Kele­
men Samu, dr. Fejes István a méltányosság 
álláspontjára helyezkedve melegen pártolták 
a tanács javaslatát. Voltak a javaslatnak 
ellenzői is, a kik a kötött szerződés betar­
tása mellett szólaltak fel. Végre is úgy dön­
tött a közgyűlés, hogy az évi bérösszeget a 
hátralevő három évre 6%-ról 5°/o-ra leszál­
lítja, de a bútor a város tulajdona marad.

Az ev. ref. felsőbb leányiskola igazgató- 
tanácsának 2400 korona segély megadása 
iránti kérelmét levették a napim dről s 
véleményezés végett kiadták a jogügyi szak- 
bizottságnak. Különben a gazdasági szak- 
bizottság és a tanács ellene volt a kérelem 
megadásának. Megokolta álláspontját azzal, 
hogy a közgyűlés már több Ízben kimon­
dotta, hogy felekezeti iskoláknak többé 
semmi segélyt nem ad. Továbbá a népokta­
tásról szóló törvény ide vonatkozó szakasza 
értelmében, ha a város ezen felekezeti isko­
lát segélyezi, a segélyre igényt tarthatnak a 
többi felekezetek is.

A határozat meghozatala előtt Uray 
Géza azt indítványozta, hogy a kérdés jogi 
oldalának elbírálása végett a javaslatot a 
jogügyi bizottság vegye tárgyalás alá. A 
közgyűlés ily értelemben határozott.

Megvagyunk győződve, hogy a jogügyi 
szakbizottság határozata is azonos lesz a ta­
nács felfogásával. A kért segélyre annak az 
iskol nak nincs szüksége s a jogi szakbi­
zottság is azt fogja találni, hogy a nevezett 
iskola csakugyan a népoktatási intézetek 
közé tartozik.

A hasonszenvi kórházat megszüntette 
a közgyűlés s az épület értékesítésével a 
tanácsot megbízta. Pozsony megye átiratát 
a nemzetiségi törvény módosítása tárgyában 
pártolólag tudomásul vették s hasonszellemü 
felirattal támogatják. Dr. Vajay Károly fő­
ügyésznek, Dr. Kölcsey Ferencz főorvosnak, 
Ferenczy János ellenőrnek egy-egy havi sza­
badságot engedélyezett a közgyűlés.

Dr. Schönpflug Jenő ügyvédnek a tisztb. 
főügyészi állásáról történt lemondását tudo­
másul vették.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Hire k.
Személyi hír. Várday Árpád dr., czimze- 

tes püspök, miniszteri osztálytanáosos szom­
baton délután városunkba érkezett és a 
püspök ur Ő méltóságához szállott. Vasár­
nap délután a gyorsvonattal utazott el.

Jiutkayné meghalt. Kossuth Lajos 
nővére, Ruükayné Kossuth Luiza hétfőn dél­
utáni 3 órakor Budapesten elhunyt, Teme­
tése ma délután 4 órakor lesz. Hü osztályosa 
volt a nagy bujdosónak hontalansága keser­
veiben, öregségének támasza, odaadó ápolója. 
Kossuth Lujza 1810 ben született Sátoralja­
újhelyben. Fiatal leány-éveit szülővárosában 
és Pesten töltötte. Korán férjhez ment Rutt- 
kay József abonyi postamesterhez. A szabad- 
ságharcz leveretése után anyjával és két nő­
vérével Meszlényinéval és Zsulaszkynéval 
követte Kossuth Lajost száműzetésébe Bel­
giumba, majd pedig Amerikába, hol mind a 
három fiát: Lajost, Bélát és Gábort elvesz­
tette. Számkivetése alatt meghalt a férje is 
itt Magyarországon. 1863 ben Kossuth La­
joshoz költözött. Megosztotta vele a szám- 
kivetés napjait Collegnóban, Barracorieban 
és Turinban. Kossuth Lajos halála után 
Kossuth Ferenczczel ő is visszatért az országba

és azóta itt élt, itt lakott ismét a magyar 
haza földjén. Most, a szeptemberi Kossuth- 
ünnépségek lezajlása idején már megtört az 
erős lélek és a nagy testvér születési ünne­
pélyéből keveset, nagyon keveset tudott a 
nemes szivii, fenkölt gondolkozása úrnő. A 
megboldogult matróna unokái kint élnek 
Amerikában.

Nem igazolt mandátum. A kópvise- 
ház igazoló bizottsága gróf Sztáray Sándor 
megbízólevelét formailag hiányosnak találta. 
Sztárayt jelölő iv nem volt mellékelve, igy 
az igazolás meg nem történhetett. A hiány 
azóta már pótolva van, mi sem áll tehát 
útjában, hogy Sztárayt megválasztott képvi- 
viselőnek nyilvánítsák.

Hymen. Gaál Jenő csendőrhadnagy a 
múlt héten vezette oltárhoz Munkácson Hoff­
mann Mariska kisasszonyt. Az esketési szer­
tartást Foryách János prépost plébános vé­
gezte. — Novotny Ferencz, Lónyay Gábor 
gróf főerdésze a napokban esküdött örök 
hűséget özv. Gettó Gyulánó, szül. Klinkárt 
Kornélia úrnőnek Beregszászban.

Uj szolgabiró. A beregvármegyei köz­
gyűlés a szolyvai járásban megüresedett szol- 
gabirói állásra 60 szavazattal Szilvássy Ala­
jost választotta meg. A másik pályázó, Nagy 
Béla 50 szavazatot kapott.

Választás a megyénél. E hó 9-én 
tartott vármegyei közgyűlésen alakíttatott 
meg az igazoló-választmány és egészittetett 
ki a közigazgatási bizottság. Az igazoló vá­
lasztmány kinevezett tagjai lettek : dr. Serly 
Gusztáv elnök, Nonn Gyula, Fapp Béla és 
Bóth Károly, választottak : dr. Aaron Sándor, 
Vetzá/c Ede, Debreczeni István, dr. Adler Adolf 
és Böszörményi Sándor. A közigazgatási 
bizottságból a törvény értelmében kiléptek: 
Böszörményi Sándor, Jékey Zsigmond, Kende 
Zsigmond, Nagy Béla és Luby Géza. Titkos 
szavazás utján megválasztanak : Böszörményi 
Sándor 118, Jékey Zsigmond 124, Kende 
Zsigmond 118, Nagy Béla 112 és Szentiványi 
Gyula 89 szavazattal. A központi választ­
mányba ifj. Szegedi/ Antal, az állandó vá­
lasztmányba Madarassy Dezső és Farkas 
Jenő választattak meg tagoknak.

Bírói /elnézések. A király Ihnatovics 
Aladár beregszászi kir. törv. széki jegyzőt az 
a-vereczkei kir. járásbírósághoz, dr. Benda Gé­
za beregszászi kir. törvényszéki aljegyzőt pedig 
a beregszászi kir. törv.-székhez albirákká nevez­
te ki.

Áthelyezés. A belügyminisztérium Tö­
rök István beregi főispáni titkárt szolgálattételre 
a belügminiszteriumba berendelte és helyébe 
Beregvármegye főispánja mellé dr. Szabó Oroszt 
miniszteri fogalmazót rendelte szolgálattétere.

Megsemmisített véilasztás. A közigaz­
gatási bíróság dr. Péchy Peremek a nagysom- 
kuti járás főszolgabírójának a május elsején 
tartott közgyűlésen történt megválasztását ismét 
megemmisitette. Az ítélet főindoka az, hogy a 
választás nem kellő időben lett közzé téve a 
tárgysorozatban.

Egy hős nőhonvéd halála. Özv. Vitéz 
Antalne, szül. Doby Zsuzsanna úrnő életének 
79 ik évében hosszas szenvedés után az ugo- 
csamegyei Petneházán elhunyt. E nő az ön­
feláldozás mintaképe volt. A szabadságharcz 
alatt részint, a hitvesi hűség, részint a ha­
zaszeretet szent érzelmeitől vezetve első férje 
Szabó Antal oldalán küzdött Bém táborában. 
Férje Szetten bevételénél, ő Piskinél kapott 
súlyos sebet. Végigszenvedte a háborúnak 
minden izgalmát és fáradalmait. A fegyver­
letétel után két hónapig bolyongott, csak 
azután tért vissza szülőföldjére, Vitkára. 
Gyalog tette meg az óriási utat, s midőn el­
csigázva, lesoványodva, rongyokban megér­
kezett. szülőfalujába, a falu népe nem ismert 
reá. Különös véletlen, hogy 53 év múlva 
épen azon a napon hunyta le örök álomra 
szemeit, melyen a nemzet az aradi gyász 
emlékét ünnepeli.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Nagy 
Antal maros vásárhelyi számellenőrt a nagy.
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károlyi kir. pénzügyigazgatósághoz szám- 
vizsgálónak, vármegyénk főispánja dr. Roóz 
Elemér gyakorló orvost tiszteletbeli járás­
orvosnak nevezte ki.

Hivatal vizsgálat. Róth Ferencz dr., 
kir. törvényszéki elnök a mnlt héten a máté­
szalkai kir. járásbíróság ügyvitelét és keze­
lését vizsgálta meg. Horváth György vezető 
járásbirónak a körültekintő vezetésért, a bí­
rói tagoknak és a személyzetnek iigybuz- 
góságukért elismerését fejezte ki. — Vár­
megyénk főispánja a mull szombaton a máté­
szalkai szolgaidról hivatalt vizsgálta meg.

A főpásztor adománya. Sok kárt 
tett Szőllősön az idei rendkívüli nagy jégeső 
nemcsak a vetésben és szőlőben, de még épü­
letben is. A sz. Ferencz-rendi zárda és templom 
régi fedélzetét is teljesen megrongálta. A hely­
reállítási költségek fedezéséhez a püspök ur 
ő méltósága 100 koronával járult s egyúttal 
a legszegényebb károsultak között való ki­
osztás czéljából ugyancsak 100 koronát kül­
dött. magánpénztárából az ottani r. kath. lel­
készhez.

Áthelyezés a tan felügyelőségnél. A 
vall. és közokt. miniszter lajnal Bernáth 
szepesmegyet tanfelügyelőségi tollnokot Be- 
reg vármegyébe, Timimt János beragmegyei 
tanfelügyelőségi tollnokot Bars vármegyébe 
helyezte át.

Egyházmegyei hir. A csekei plébá 
niai javadalomra október hó végéig terjedő 
határidővel pályázat liirdettetett. Akik el­
nyerni óhajtják, kérvényeiket az egyház 
megyei hatósághoz nyújtsák be. Pásztor Fe 
rencz ujmisós Csomaközre küldetett segéd­
lelkésznek.

Sziget nagyközség lesz. Hirt adtunk 
már erről régebben, hogy mozgalom indult 
meg Máramarosszigeten ebben az irányban.
A törvényhatósági bizottság egy szükebhkörü 
bizottságot küldött ki, hogy tanulmányozás 
utján ál lapítaná meg, vájjon czélszerü volna-e 
az eszmét keresztülvinni. A bizottság tanul­
mányával és javaslatával most elkészült, s 
a visszaalakulás mellett foglalt állást. Hatá­
rozatát azzal indokolja, hogy a bajok tőfor­
rása a drága rendezett tanácsú szervezetben 
rejlik, mely az önállóságnak és alárendelt­
ségnek czélszerütlen keveréke, s hogy a nagy­
községgé alakulás által a polgárság terhe 
csaknem felényire száll le, megkönyiti az 
adózási viszonyokat, minek folytán az ipar, 
füldmivelós és kereskedelem is lendületet
vesz. , .

Fegyelmi tárgyalás. A közigatasi bi­
zottság fegyelmi választmánya tegnap déle­
lőtt 9 órakor kezdte meg dr. Korbay Károly 
főkapitány és Soós János fogalmazó fegyelmi 
ügyének tárgyalását.

Esküvő. Turóczy Péter pátyodi rom. 
kath. tanító tegnapelőtt tartotta esküvőjét 
Madarászon Márkus Mihály gör. kath. tanító 
kedves leányával Mariskával.

A várnai zarándokok. E hó 21 én 
délután 4 óra 45 perczkor indul Budapest­
ről a keleti pályaudvarból Rómába a magyai 
tanítók zarándokcsoportja, hogy bemutassa 
hódolatát a szentatya lábai előtt. A zarán­
dokút egyik intézője dr. Steinberger Berencz 
nagyváradi apát kanonok és Ember Karoly 
budapesti képezdei tanár, a „Népnevelő 
szerkesztője. Eddig 115 tag van bejelentve, 
igy a csoport tekintélyes számból log allant. 
Egyházmegyénkből Blazsek Géza vinnai, Via - 
kovszky József ubrezsi, Einholcz József also- 
homoródi plébánosok, Schimedt Berencz oso- 
maközi, Juhász József szatmári, Kölcsey Ru­
dolf nagyszokondi, Láng Pál nagyinajtenyi 
és Frinczinger György csanálosi tanítók vesz­
nek részt. „ , , . ■

Kinevezés. Janka Gyula beregszászi
kir. pénzügyigazgatósági tisztviselőt a pénz­
ügyminiszter ugyancsak az ottani kir. pénz 
ügyigazgatósághoz p. ü. fogalmazóvá nevezteki.

Eljegyzés. Masika Miklós, helyb. kir. 
törrszéki aljegyző, Tisza-Becsen eljegyezte

bánhegyi Kulin Ilonka kisasszonyt, Kulin 
János betétszerkesztő albiró leányát.

Választás. Szilvássy Mariska a helybeli 
tanitónőképző végzett növendéke Nagy-Fü- 
geden, Heves megyében a róm. kath. elemi 
iskolákoz tanítónőnek egyhangúlag raegvá- 
lasztaiott.

Kossuth szobor Nagykárolyban. Moz­
galom indult meg vármegyénkben, hogy a 
megye székhelyén állíttassák fel Kossuth La­
jos szobra. A közelebb tartott vármegyei 
közgyűlés e czélra 40U0 (négyezer) koronát 
szavazott meg.

Keresztszentelés A múlt héten szen­
telte fel Halmiban szép számú közönség előtt 
Mandics János plébános a község határán 
felállított díszes keresztet. Az egyházi szer­
tartás után alkalmi beszédet intézett a jelen­
voltakhoz, mely egészen a szivekig hatott.
A szép kivitelű kereszt felállítását Ujlaky 
János egyházgondnok indítványozta, ő fáradt 
legtöbbet létesítése körül, ő adta hozzá a fát, 
és 40 koronát, mely egy ezüst remontoire 
órájának kisorsolásából gyűlt be. A derék 
férfiú vallásos buzgóságát méltán állíthatjuk 
oda példaképül a közönség elé, mert habár 
mint öt gyermekes apának nagy családot 
kell fentartania és igen szerény anyagi vi­
szonyok közt van, lelkesedésével mindig elül 
jár nemcsak a buzdításban, hanem az áldo­
zathozatalban is, mihelyt vallásos ügyről 
van szó. Fényesen bizonyítja lelkének ne­
mességét, hogy már két keresztet állított fel 
Halmiban a saját költségén, egyet a templom 
előtt egyet a temetőben és fentartásukra 
száz’korona alapítványt tett le. Eme harma­
dik kereszt létesítése szintén az ő buzgósa- 
gát és áldozatkészségét dicséri legelső sor­
ban. A keresztet Képiró János turterebesi 
ácsmester metszette ki jutányos árért, befes- 
tetése Halctssy Szerencs nagybirtokos költsé­
gén történt, Barlangiig Mártha úrnő fentar- 
tási alapjára 50 koronát adományozott. A 
szentelést szertartás után tánczmulatsag volt, 
hol az iskola czéljaira 160 koronát meghaladó
összeg gyűlt be. A nemesszivü adakozóknak 
és közreműködőknek ez utón is halas kö­
szönetét nyilvánítja a halmii róm. kath. hit-
közseg^^^ (í Munkács" szerkesztősé­
gében. Munkács“ laptársunk nemcsak kiadót 
változtatott legközelebb, hanem szevkesztoseget 
is. Szántó Soma és Szalag István társszerkesz­
tők ugyanis e hó elején megváltak a lap szer­
kesztőségétől s a fel. szerkesztői tisztet _ azóta 
Ferenczy Lajos ügyvéd végzi, ki melle mint 
belmunkatársak Túlesik Ferencz es Biro István
sorakoznak. .. , „

A szatmári szüret. Az idei szüret a 
Szamárhegyen e hó 27-én veszi kezdetet. 
Korántsem lesz oly bő, mint a tava.yi volt.
A rendkívül rósz időjárás csaknem az egesz 
termést tönkretette. A folytonos esőzéshez 
járultak a szeptemberi és októberi faS.y°k, 
melyek szintén igen sok kárt okoztak. Most 
tehát szőlősgazdáink könnyen el fogjak te­
hetni a bortermést.

Szatmár-bikszádi vasút,. Evek óta 
kisért már azon eszme, hogy Ssatmar 
kiindulási ponttól az Avasban egy vi- 
czinális. vasút létesittessek. _ lalan két 
vállalkozó is kapott mar reá engedélyt, 
de a terv következetesen csak terv ma­
radt egész mostanig. Most egy harmadik 
vállalkozó Apától vagy Szinyervaraljatol 
akarja kiépíteni az avasi vasutat, láz az úgy 
merült fel a legközelebbi vármegyei közgyű­
lésen. Napirendre volt tűzve a szatmar bik- 
szádi vasút segélyezésére 1 It százalékos 
nótadó megszavazása. Az indítvány keresz­
tül is ment azzal a módosítással, hogy 
amelyik vasút elóbb felépül, azé lesz a pót­
adó. Szerintünk Szatmár nem vethet sem­
mit a vármegye szemére. Itt a mezei az, 
hogy az Avasnak vasútja legyen es ezt 
semmi szin alatt nem lehet ad graecas ka- 
lendás halasztani. Ha a szatmári erdekeltseg 
annyira tehetetlen, hogy a több mintegy év­
tized óta húzódó ügyet nem képes a megva­
lósulás stádiumába tereiül, boldoguljon az, 
amelyik életrevalóbb, csak az Avasnak va- 
sutja legyen. Ha akarunk, hát tegyünk is 
valamint, ne csaklármázzunk.

Gyászhír. Vajda Bazil ungmegyei köb- 
léri gör. kath. lelkész, czimzetes alesperes, 48-as 
honvéd, életének 74 ik évében e hó 7-ikén el­
hunyt. — Szöllössy István pénzügyőri fövi- 
gyázó38 éves korában Beregszászban elhunyt.

Változás a menetrendben. A Buda­
pest felől ezelőtt délután 2 óra 20 percz­
kor érkezett gyorsvonat, mely a Királyháza 
felől jövő vonattal Zsadánynál keresztezett, 
ezután városunkban fog találkozni és 1 óra 
54 perczkor érkezik be, tehát 26 perczczel 
korábban mint ezelőtt. Ezek a vonatok 
Zsadányban nem állanak meg. A délutáni 
gyorsvonat Debreczen fölé 2 perczczel korái)- 
ban indul. A reggeli személyvonat, mely 
ezelőtt 9 órakor indult Debreczen felé, ezután 
9 óra 18 perczkor fog indulni.

Az Ezres újra életjelt adott magáról 
s örömmel konstatálható úgy a volt tagok, 
mint az újabban belépők meglehetős érdek- 
lődése mellett. Múlt szerdán volt a Honvéd 
csarnokban egy általános ülés, a melyen a 
megjelentek buzgósággal és áldozatkézséggel 
nyilatkoztak az iránt, hogy úgy az idén, mint 
a következő években gyakorolni akarjak a 
jótékonyság munkáját. Az ezen évi tagsági 
dijak begyülóse is nagyban elősegítené az 
idei felruházást, ugyanazért iv bocsáttalik 
ki, a melyen ki-ki fizethet, s egyszersmind 
bennmaradását illetőleg is nyilatkozliatik. 
Remélhető, hogy az iv nem lesz sehol vissza­
utasítva. Egyébiránt a Honvéd sörcsarnokban 
a perselybe is lehet tagdijat fizetni. 15-én 
szerdán tanácsülés, 18-án szombaton nagy 
asztal és közgyűlés lesz. Az egész tisztikar 
megváltozik a' tagok s a tisztikar megegyező 
óhajtása szerint.

ö Szentsége a pápa magyar gyógy­
vize. Xlíl. Leo pápa Ő Szentsége, a kinek 
magas életkorát és szellemi frisseségét mél­
tán csodálja az egész világ, magyar gyógyító 
itallal él. A Vatikánba ugyanis a „I alma" 
jelzésű keserüvizet hozatják 0 Szentsége 
egyenes utasítására, a ki e gyógyító itallal 
igen meg van elégedve. Ritka kitüntetés a 
magyar vizre, hogy a pápa asztalára kerül 

I s méltó elismerés illeti Loser János, cs. es 
* kir. udvari szállító ezéget, a „Pálma forrás 

tulajdonosát, a ki e vizet a pápai udvarba
szállítja. , ..

Kossuth kép. A Retzer fele könyv­
kereskedésben egy szép kivitelű Kossuth-kép 
látható, melyet d. Kiss Alajos fest.ő-ianar 
kószitett. A kép Kossuthot az 1848—49 tki 
időkből ábrázolja. Szerzője pályázni tog a 
közgyűlési terem számára megfestendő Kos­
suth kép pályázatra is.

Jóm Kipur. Szombaton volt a zsidók 
legnagyobb ünnepe, a Jom Kippurim, va­
gyis az engesztelés napja, a szombatok szom­
batja, melyet közönségesen hosszú napnak 
hívnak. A zsidók e nap szigorú böjtölés 
mellett imádkoznak Jehovához, hogy bocsás­
son meg nekik és embertársaiknak az el­
követett vétkekért. Ktengesztelődik e napon 
minden harag és gyűlölet, a legnagyobb el­
lenségek kibékülnek és megbocsátanak egy­
másnak. Ilyen békülósi processus mehetett 
végbe Németiben szombaton este, hol egy 
izr. polgár udvarán összegyülekezett társa­
ság addig-addig töltögette a békepoharat, 
míg végre megártott a sok a jóból, s midőn 
a barátságos czirógatást Követelt lármára a 
főkapitány odaérkezett, egy atyafit a kipur 
örömére már meglehetősen kiporoztak.

Gazdátlan búza. A szőke mocsári 
buzatelepen egy körülbelül 12 keresztes búza 
csomót, melynek gazdája nem jelentkezett, 
csépelt el Szentiványi Zoltán cséplőgépje, 
minthogy az a további cséplést akadályozta. 
A kicsépelt búza 2 m. m. 94 kiló, mely a 
városi majorba vitetett be. Igazolt tulajdo­
nosa a terményén 30 nap alatt jelentkezzék 
a rendőrkapitány! hivatalnál, mert azon túl 
mint gazdátlan tárgy el fog árvereztetni.

Öszetörte a cséplőgég. Porosztó község­
ben hol benzin-motoros géppel csépelnek, a 
múlt nap Kalyun Jánosné szül. Maxim Mária 
fiatal menyecske fejjel esett belé a cséplő dobba, 
midőn ]az a legsebesebben működött. A vas 
szegek fejét s törzsét teljesen összezúzták, csak 
a lábai maradtak épen. A szerencsétlen ifjú 
asszonynak férje még nem értesült a szörnyű 
esetről, mert a házaság után itt hagyta nejét 
s Amerikába vitorlázott.
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Közigazgatási egyszerűsítés. Körösi 
György porteleki mezőőrt még 1900 év te­
lén elcsapta a községi elöljáróság, és 4 havi 
eltöltött szolgálati idejére sem adta ki fize­
tését. A fizetést a megtartott vizsgálat alap­
ján az alispán megállapította. Ez az ügy 
már kétszer is megfordult a belügyminiszté­
riumnál s a napokban azzal az utasítással 
küldték le, hogy terjeszsze be az alispán a 
mezőőr elleni fegyelmi eljárásra vonatkozó 
iratokat. Tehát ezentúl a mező őr ellen is 
fegyelmi eljárást kell indítani.

Öngyilkosság. Weiss Jenő nagykárolyi 
lakos 18 éves mészáros-segéd gazdája Klein 
Zsigmond mészárosmester székében levő 
hustartó kamrában a lámpaszegre felakasztotta 
magát. Domahidán lakó szüleihez egy irónnal 
Írott czédulát hagyott, melyben bocsánatot 
kér tőlük a nélkül, hogy végzetes tettének 
okát jelezné.

Felhívjuk a birtokos osztály figyelmét 
Neuschlosz Testvélek szatmári czógnek la­
punk mai számában közölt hirdetésére. A 
czég megbízhatósága folytán ajánljuk gaz­
dáinknak, hogy ezen kedvezményes kölcsönt 
vegyék igénybe.

Újdonság ! Pormentesitő olaj, elismert 
legjobb szer a por eltávolítására, éttermek, 
kávéházak, hivatalok, iskolák, üzletek és 
irodákban a tisztaság fentartása és az egész­
ség megóvása czéljából kiválóán ajánlható 
kilónként 80 fillérért. Egyedül kapható Győry 
Károlynál, Szatmár.

Finom porczellán és üvegáruk, csekély 
gyári hibával, rendkívül olcsó árban kapha­
tók, mig a készlet tart, Győry Károly üveg- és 
porczellán kereskedésében Szatmáron.

Szerkesztői üzenet.
II. A♦ Elkésve érkezett, más előbb beküldötte. 
Borzasztó, Emlékezése nem közölhető.
A Tragédiákat és a Kukoriczahántást meg­

kaptuk. Csak később térhetünk reá.

Pallas nagy lexicona
18 kötet félbőrkötésben

(MT egrészcn uj n
2222 jutányos áron eladó 222:

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Budapesti elsőrangú pénzintézeteknél
P3ST 16—70 évig terjedő

olcsó törlesztéses kölcsön

Legnagyobb raktár
teljesen felszerelt szüretelési és pinczegazdászati eszközökben. Gyári 

áron szállít kitűnő szerkezetű

99Mabille“ rendszerű borsajtókat,
mely rendkívül csekély erőszükséglet mellett meglepő 
eredményt képes felmutatni. Magas nyomású és folyton 
működő sajtókat, munkaképesség 12 óra alatt 15.000 

k log ram szőlő.

_________kapható 222222222
OOO koronától a legmagasabb összegig, 
első és második helyen a legrövidebb 
idő alatt, oly kedvezménynyel, hogy az
adós elhalálozásával tartozása is meg­
szűnik és az örökös tehermentes, 
tiszta birtokhoz jut.

Felvilágositást nyújt:

törvényszékig bejegyzett csóg Szatmárit, 
Árpád-ntcza30. sz. irodájában. Telefon 16. 

Minden kedden Fehérgyarmaton is.

Legjobb szerkezetű szőlőzuzók, gyümölcssajtók, 
borszivattyu, erjesztő edények.

Blhhír
.ir:v®A

Nagy választék a legfinomabb szölöszedS és vá­
logató ollókban. >í „h - ‘

SCHOTTOLA ERNONEL*
Budapesten, szőlő és pinczegazdászati osztálya

VI. Andrássy ut 2.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és bérmentve! Sí*-

HMMmmmmmmmmmmwMm
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Sí­
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m HALASI MÓR
elsőrendű férfi-ruha- és női felöltő üzlete 58*

SZATMÁRON, a Ponnonia szálloda mellett.

II Az őszi és téli idény beálltával eddig is jó hírnévnekI 
EH örvendő üzletemben mérték után rendelhető

mt
ítm
isis.

K.

ül
• :-4=
í>©

m
<ta=

-mi

«Im

üülüi

m\

szabó osztályt
rendeztem be s annak vezetésével

Ep| A, Lajos szabászt
bíztam meg, 
a ki a Mil- 
leniumi ki­
állítási ver­

senyen 
bronzérem­

mel lett ki­
tüntetve és 
Budapesten 

Becsben 
Berlinben 
elsőrangú

=ms^"

ins*-

Sí

ff

üzletekben szerezte ismereteit s e téren mint 
kiváló szakember a legkényesebb igények 
kielégítésére hivatottnak érzi magát.

Készítsek: magyar disz, angol, 
franczia, vadász és tornász, valamint szolga 

; személyzet részére bárminő kivitelben jó és csinos öltözete­
iket. Pricses lovagló nadrágokat, úgyszintén mérték után sport, börkabáto— 
lkat szőrmével, vagy anélkül.

Tiszti egyenruhákat sikkes kivitelben, a legftno- 
imabb kelmékből.

[Női angol paletók mérték után

_ AÖÄ
IÉS*

EiptS>
E Kc-i'"

=ÉP%
=ív>

M
■G :<im

aí :

fővárosi Ízléssel milhelyemhen készülnek.
Úgyszintén a főtisztelendő papság részére
reverenda és czimáda készítését csinos kivitelben elvállalom.

Egy igen fontos körülményre vagyok bátor igen tisz­
telt megrendelőim b. figyelmét felhívni. Nevezetesen: a mű­
helyemben készült ruháknak vasalását és tisztítását 
a legnagyobb gonddal és gyorsan végeztetem, arra állandóan 
egy ügyes embert alkalmazok.

Szatmár város és vidéke n. ő. közönségének szives 
pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel 

1—

m*

ÉfcpShEífS®1

liss*
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# pÁZMANY-SAJTÓ KÖNYVNYOMDA *
* SZATMÁR, Deák-tér 29.
*
*
*
*

Készít mindennemű nyomdai 
szakba vágó munkákat a íegjntá- 
nyosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket azonnal 
készít s továbbit.

*
*
*
*

❖

#

EGYHÁZI, ISKOLAI nyomtat­
ványokból NAGY RAKTÁR. 
IRODAlSZEREKsPAPÍROK a 
** LEGOLCSÓBB ÁRON á_í

*
*
u

*
*
*
*

T

szerezhetők be. : =-
Ugyanitt rendelhető meg a

„HETI SZEMEK“
politikai lap is,-------

melynek előfizetési ára egész évre
6 kor. Tanítók- és iparosoknak 4 kor.

Hirdetések jutányosán vétetnek fel.

*
*
#
*
*
*

$■ jg $ ff/ vV j j|$ # # $ fr f.$ j| É jfr

és szájvíz.

Afi/iwt 3

Fogorvosi műtermemet
*'állá1

>•&)4@

S (Hám-János-utcza 1.
A

@W9 fc^jcö
sz. a színház

i-eTw
mellett) újra rendezve, készítek: egyes 
fogakat, teljes fogsorokat kanosuk és 
arany foglalványon.

II! Kívánatra szájpad nélkül ül
Porczellán, arany, platin és ce­

ment tömést, ~ ‘

Foghúzás a legújabban feltalált 
kKel teljesen fájdalom nélkül. 
Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-ig.

Aibisi Bakcsy Domokos,
orvos-fogorvos.

és szájvíz.

m
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I Tűzifa-eladás.
2 éves vágású

első rendű

* hasáb bükk és gyertyán
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Kiváló szerencse
,rx TÖRÖK-nel. ^ |

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk,
Kilencz millió koronánál többet nyertek 

I nálunk nagyrabecsült vevőink.
, Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi in. kir. 
szab. osztálysorsjátókunk, mely nemsokára új­
ból kezdetét veszi.

JEGYZÉKE az

55,© 00 nyereménynek
Legnagyobb nyeremény ft legszerencsésebb esetben»

a .©00,000 korona. _ _................

■s ^ a ju'aium cooooo 110,000sorsjegy 55,000
J:© 1 nyer. á 4:00004"* 1

@o<

a OOOO

fSíS

6
fl'éwMi

ijOOÖ
i.

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, 
tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellé- ] 
kelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió I 
459,000 koronát, egy hatalmas öszeget sor-1 
sóinak ki. Az egész vállalat állami feliigyeletj 

alatt áll.
Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeink terv­

szerű betétjei a következők : 
eyy nyolezad (Vs) frt —■. 78 vagyis 1.50 korona | 
egy negyed (V t) „ 1.50 „ 3.—
egy fél (Vs) „ 3. „ 3.—
egy egész (Ví) „ 0.— „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be- j 
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tér- 
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. é. október hé 20-ái:
bizalommal hozzánk küldeni.

1 és ISA
bankháza

BUDAPEST,
legnagyobb osztálysorsjáték-iizlctc.

44
44
44
44

55,0Ö0íí?„Í,14.459,000

$

FőárudánL osxtálysorsjáték 
osztályai:

Föüzlet: VI., Teréz-körut 46/a 
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

vegyesen, köbméiei'je
2) <» korona

1 kiskocsi (10 köbméter) vételnél 57
korona 50 fillér,

1 nagy kocsi (20 köbméter) vételnél
115 korona, 

házhoz szállítva.
Legkevesebb 2 köbméter szállítható.

Megrendelhető a Szatmár- 4* 
erdőd! li. é. vasút üzlet- 4* 
kezelöségénél, Szatmár, rF 

_ Deáktér 24 sz. (Takarék- ff
44 pénztári épület).
i%vv*v*'y%,<5rv,yv,ir,srä6!>i»

'ÖRÖK A. és TÁRSA bankháza
BUDAPEST.

Kérek részemre.............................I- oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátók eredeti
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

(utánvételezni kérem
Az összeget.........korona összegben postautalványnyal küldöm

g (mellékelem bankjegyekben

:; ■

K nem tetsző 
törlendő.

-■ - N'l '<X> ' V V-V
v < ™ • ’ w >■ * *
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LAPUNK KIADÓHIVATALA ÚJÁN MEGRENDELHETŐ 
CSEKÉLY HAVI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT. Saját készitményü fehérneműim az fe*

Franklin társulat kiadása.

Magjar remekirök
A magyar irodalom főbb müvei.

A magyar nemzeti irodalom kincsosházát kéj)ezi a Ma­
gyar Romokirók 55 koto to, in elvben benn van az 
összes magyar klaszszikusok minden maradandó alko­
ssa. — A magyar klasszikusoknak ez első és egyet­
len egyöntetű összkiadásának ára 55 kötetben, díszes 
vászonkötésben 220 korona.

Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEKÍRÓK 
gyűjteményében találhatni a magyar klassziku­
sok Összességét, mivel Arany János, Arany 
László, Bajza József, Czuczor Gergely, Garai 
János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Tornya Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda Já­
nos müveinek kiadási joga a Franklin Társu 
lat kizárólagos tulajdonát képezi és azokat más 

kiadó ki nem nyomathatja 
MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁIT EGY KIVÁLÓ MAGYAR 1R0 

LÁTJA EL BEVEZETŐ MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

KEDVEZMÉNY 
A MAGYAR REMEKÍRÓK 
MEGRENDELŐINEK.

Shakpores összes szin 
műveinek uj G kötetes 
kiadását,melynek bolt­
ára, a Magyar Remek- 
irók-éval azonos díszes 
kötésben, 30 korona, , 

Magyar Remekírók megrendelői 20 koronáért kapják 
Ez az egyedüli teljes magyar Shakspero, Petőfi, Arany 
Vörösmarty slb. fordításában s mint ilyen, méltó ki­
egészítője a Magyar Remekirók-nak.

Magyar Remekírók első 5 kötele 
(I.-sor.) már megjelent ; főlévenkint 
jelenik meg egy-cgy öt kötetes sorozat

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 koro­
nás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a Heti Szemle ki- 
adóhivatalához.

Ezeken kívül benn lesz a MAGYAR REMEK 
ÍRÓK könyvtárában : Balassa Bálint, Berzseny 
Dániel, Csiky Gergely, Csokonai Vitéz Mihály, 
Deák Ferencz, Eötvös József hr, Fazekas Mihály, 
Gyöngyössi István, Gvadúnyi József', Kármán 
József, Kazinczy F, Kisfaludy Károly, Kisfa­
ludy Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, 
Madách Imre, Mikes Kelemen, Pázmány Péter, 
Petőfi, Sándor, Reviczky Gyula, Széchényi István, 
gr; Teleki László gr, Zrínyi Miklós, Népies 

Lyra, Néphalladák, Kuruczköltészet

Név es állás:

Olvasható aláírást kérünk.

«fü

•ti

«fis
«fis
«ií5

1PASKUJ IMRE
ezredéves országos kiállításon jeles fej= 
munka, versenyképesség és uj iparág El?»

fejlesztésért feij*-
mllleniumi éremmel kitüntetve.

Szepességi gyepen fehér!tett 
len-vásznak, damászk asztal- és ágy- 
nemüek gyári árakban, vala­
mint. szepes-iglói pamutvásznak 
és sílfonok. Erdélyi gyapjúszövetek 
férfi öltözetekre, tavaszi.

E-3»
®a

HAZAI IPARCSARNOKA fc
SZATMAKOX.

Gr
nyári, őszi és téli női és férfi felöltőkre való kelmék.

4* Női es fiu-fehérnemüek gyára,
Nagy raktár a hires pécsi keztyükböl, női derékfüzökböl (Miederekből), 
nemez-kalapokból, sapkák, női muffok és gallérok, divatos nap- és esőernyők, nyakken­

dők, gallérok, kézelők slb.
Székelyföldi és bánáti házi jparczikkek. Szőttes női és férfi mosókel, 
mék, minden fajtájú divatos női ruhakelniék, reverendaanyagok 
férfi és gyermek posztó-kalapok, kassai harisnyák, kötött keztyük, budai és 
székesfehérvári kékfestő és minden színű lívatos crettonok, voilek, zefirek 
és battistok; kalotaszegi „varrottasok“, bánáti e. -zékely kötények, függö­
nyök, ágy- és asztalterítők, kezdett munkák nagy választékban, szőnyegek, paplanok, pok- 

róczok matráczok slb. stb.

Teljes menyasszonyi kelengyék
legszebb kivitelben a legrövidebb idő alatt készíttetnek.

és férfi ruhák és feliérncmiiek varratását vállalom,
Mintákat és árjegyzéket vidékre 

bérmentve küldök.
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RENDELŐ-LAP.
A Heti Szemle kiadóhivatala utján ezennel megron 

delem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytárs.-tól Budapest, Vili, ÜI- 
löi-ut 18.

a) A „Magyar Remekírókat“ 65 kötetben 220 
kor.-ért, fizetendő sorozatonkénl20kor. utánvéttel.

b) A „Magyar Remekírókat" és Shakspero mü­
veit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 20 kor. 
utánvéttel, ej A „Magyar Remekírókat" és 
Shakspere müveit 240 koronáért, fizetendő 4 ko­
ronás havi részletekben, á) A „Magyar Remekíró­
kat" Shakspero nélkül 220 koronáért, fizetendő 8 
koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévonkini 
jolonik meg cgy-ogy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kozdődőlog minden 
nó 1-én Révaii Testvérek Irodalmi Intézet lie's zv dny tár 8 a- 
súg pénztáránál Budapesten fizetendő mindaddig, mig a 
mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be 
nőm tartása esetén a folytatólagos kötetek a részletek 
pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem fizetett rész­
leteket a Társaságnak jogában áll, a pórtóköltsóg hoz- 
zaszámitása mellett, postai megbízással beszedni. A rész­
idők elmulasztása esetében a részletfizetési kedvezmény 
megszűnik és az egész mű vételára esodókoss válik.

A vételár első részlete az első szállításkor utánvétetik. ‘

Lakhely és kelet:...........................................

Ruházati műterem a főtiszt, papság reszere
a „vöröskercszté4-liez.

Kitüntetve
Récs, Páris, London, Madrid, Rrüssel, Ro- 

logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA VILMOS
IV. Wallergasse I. Becs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és viliiéi

HAKAT;
havelokokat.

Biretumok, kollárék,
chemisett,ek, házi- és utisapkák, kapuciu- 
mok, cingulusok nagy választékban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból 
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter 

számra is eladatnak.
EGfYHÁZI SZEREK

végleges megrendelés után olcsón szállíttatnak.
O O O Árjegyzékek és szövetminták ingyen ésbérmentvt

Szutinéron, ujomutottu „I»üzméiiy-Hujtó“ köuyvynomdAbBii.


